

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

СУББОТА,
9 мая 1987 года

№ 54 (1361)
Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ЭТОТ ДЕНЬ ВСЕ ПРИБЛИЖАЛИ, КАК МОГЛИ... (1-2 СТР.).
- ИДЕТ ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ (1 СТР.).
- ПРОБЛЕМЫ ЗАСТРОЙКИ СЕВЕРНЫХ ПОСЕЛКОВ (2 СТР.).
- ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТНОЙ СТРОКИ (3 СТР.).
- ЧИТАТЕЛЬ СООБЩАЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ, КРИТИКУЕТ (4 СТР.).

●СЕГОДНЯ— ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Сегодня весь советский народ, воины Армии и Флота, трудящиеся стран социалистического содружества, миллионы наших друзей за рубежом отмечают 42-ю годовщину Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Партия, Советское государство, твердо следуя ленинским внешнеполитическим курсом, решительно выступают за обуздание гонки вооружений, оздоровление международной обстановки, устранение угрозы новой мировой войны. Новые мирные инициативы СССР и других стран социалистического содружества получили одобрение и поддержку советского народа, прогрессивных людей за рубежом.

Ведь жить под мирным небом — желание всех людей доброй воли.



САМЫЙ СВЕТЛЫЙ ПРАЗДНИК

Победа Советского Союза над фашизмом со всей полнотой раскрыла преимущества социализма, его огромные экономические, социально-политические и духовные возможности.

Весь победный путь Советской Армии от Москвы до Берлина отмечен бесчисленными подвигами, в том числе и тех, которые сегодня проживают в нашем районе, ведут активную общественно-политическую деятельность, воспитывают юное поколение. Среди них — Н. Н. Савельев, В. В. Ушаков, В. В. Артеева, В. А. Михайлова, П. И. Пресняков, П. М. Лимачко, В. Н. Широков, С. И. Черненко и многие другие, которые День Победы по праву называют самым светлым праздником.

Нынешнее поколение советских воинов высоко держит знамя социалистического интернационализма. Оно с глубоким уважением относится к традициям, обычаям других народов, готово всегда прийти на помощь в трудную минуту. Сегодня реальным воплощением высоких идей социалистического интернационализма является служба советских воинов в составе ограниченного контингента в Афганистане. Наши воины оказывают братскую помощь афганскому народу в

защите завоеваний революции, в строительстве новой жизни.

Многие бывшие воины, служившие в Афганистане, награжденные боевыми орденами и медалями, трудятся в нашем районе. Среди них — токарь Таркосалинского автопредприятия Сергей Маматов, его товарищ водитель Геннадий Андреев, Николай Шестаков из Южно-Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции, Сергей Киселев из Таркосалинской НРЭ, Сергей Тарасенко — электросварщик ПТВИС, грузчик из Пуровска Абакар Абакаров, электросварщик СМП-565 Владимир Новицкий, тракторист из Пурпе Петр Яготин, водитель из Уренгоя Владимир Кузнецов, тракторист из Самбурга Игорь Ртище, слесарь из Сывдармы Юрий Чичев и другие. Сейчас они показывают пример коммунистического отношения к труду.

Патриоты и интернационалисты, советские воины вместе с воинами армий стран Варшавского Договора бдительно оберегают покой и мирный труд народов стран социализма. Вооруженные Силы СССР, как и весь советский народ-труженик, выступают за мир и безопасность на Земле.

...Самый светлый праздник весны. Его советский народ отмечает в дни высокой трудовой и политической активности, когда полным ходом идет перестройка социально-экономического развития страны, на страже рубежей которой стоят сыновья и внуки тех, кто, преодолев кинные атаки, победил фашизм.

Н. ИВАНОВ,
военный комиссар района.

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Выдвигают достойных

Продолжается выдвижение кандидатов в депутаты Ханымейского сельского Совета народных депутатов.

Коллективом мехколонны № 49 на общем собрании кандидатами в депутаты в сельсовет по избирательному округу № 9 выдвинуты передовой водитель Михаил Антонович Лысенко и доверие товарищей он заслужил трудолюбием, инициативностью в работе и общественной жизни коллектива.

Труженики мехколонны № 55 по избирательному округу № 12 единодушно выдвинули кандидатом в депутаты сельсовета оператора радиостанции Ольгу Васильевну Старчук. По избирательному округу № 2 выдвинута директор средней школы № 1 коммунист Ия Александровна Демидова. Кстати, избиратели уже второй созыв подряд считают этих товарищей достойными представлять их интересы в органе народовластия.

Резервы, взвесив все возможности, нефтегазодобывающие предприятия решили пробурить с начала года 55 тысяч метров разведочно-поисковых скважин.

Г. ШЕВЧЕНКО,
секретарь Ханымейского сельсовета.

Слово нефтегазодобывающих

Коллектив Уренгойской нефтегазодобывающей экспедиции на общем собрании принял повышенные социалистические обязательства — к 21 июня, подсчитав свои

бригады боевое. Так всегда было и будет, если в наличии материалы, а объект нормально обеспечивается необходимыми механизмами.

В. ГРУШЕВСКИЙ.

● РЕПОРТАЖ

Это красивое здание из красных и желтых панелей привлекает внимание гостей строящегося города нефтяников, уже становится гордостью его жителей.

Здание это — будущая школа, первая, школа в городе-новостройке на 190 учащихся. Его строит бригада Н. С. Передрия из СМУ НГДУ Тарасовнефть. Коллектив этот славится не только высокой производительностью труда, квалификацией работников, но и сознательным отношением к труду, выражающемся в экономном использовании материалов, в качественном выполнении всех заданий.

Высокий «класс» работы и хороший темп показали монтажники, когда строили пеккарню, столовую, жилые дома. И вот — новый объект.

На стройплощадке сейчас идет напряженная работа — школа должна быть сдана «под ключ» в июне. Несмотря на то, что лето выдалось жарким, но той лихорадки, которая сопутствует перитивам, здесь не ощущается.

Монтажники, сварщики понимают друг друга без лишних слов. Разговоры только о деле, перекуры сведены до минимума, инструменты, настроение у членов

ПЕРВАЯ ШКОЛА

Коллектив бригады боевое. Так всегда было и будет, если в наличии материалы, а объект нормально обеспечивается необходимыми механизмами. Нельзя, правда, сказать, что нет у бригады проблем. И хотя они не из ряда производственных, но так или иначе отражаются на настроении людей.

Есть у монтажников претензии к отделу быта, не контролирующему, скажем, стирку белья в общежитии и выдачу постельных принадлежностей. Есть претензии и к работе столовой, которая закрывается в 8 часов, когда у рабочих заканчивается смена.

Одна из самых насущных проблем — перевахтовка, то есть отъезд на отдых. Поезда часто выходят из графика движения, а автобус отвозит вахтовиков к их прибытию по расписанию. Вокзал так и не построен, и приходится отъезжающим по несколько часов на морозе и под дождем ждать прибытия поезда.

...Подошла к концу смена. Монтажники, электросварщики собрали инструменты и окружили звеньевой и начальника участка: надо обсудить план работы на завтра, чтобы с утра без раскачки прыгнуть за дело.

А. ЛУЧНИКОВ.

● ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕРЕ

НА СДАТОЧНЫХ ОБЪЕКТАХ

В ускоренном трудовом ритме работают трудовые коллективы Горем-36.

Так, каменщики из бригады Евгения Лукьянова приступили к кладке служебно-бытового корпуса в поселке, которую планируют завершить в начале июня. Штукатуры-

маляры, возглавляемые Валентиной Седлецкой, ведут отделку жилого дома в постоянном поселке. Срок его сдачи — второй квартал этого года.

В это же время мы планируем сдать в эксплуатацию 12-квартирный дом в Ханымее, на ко-

тором задействованы бригады Тамары Леонидовны Ковровой.

Все эти коллективы лидируют в социалистическом соревновании в честь предстоящих выборов.

Ф. ПОЗДЕЕВА,
старший инженер
О1и3 Горем-36.

...рием Давыдовичем мы познакомилась на районной конференции активистов содействия Советскому Фонду мира. Выступление Чечика должно было завершать прения по докладу, а вызвало дискуссию. Населько мало походили его слова на все прочие, высказанные в ходе работы форума. В сжатом и лаконичном выступлении коммуниста не было места браваде, хотя мало кто из участников конференции имел на это больше прав. Инициативы этого коллектива, направленные



Наследники героев

на активизацию борьбы за мир, поддерживались трудящимися области, приносили миллионные вклады в копилку мира. Семь лет подряд коллектив ежемесячно проводил субботники, перечисляя заработанные средства в Фонд мира. Широко использовались и другие формы содействия Фонду. Но о другом счел нужным говорить Чечик — о формализме в организационной и пропагандистской работе првления, о его «дочетных» членах, не способных агитировать действием, личным примером.

В нашей беседе по окончании конференции Чечик попросил не писать о недостатках: просчетов и формализма немало, но уж больно щекотливая тема. Ведь содействие Фонду мира — добровольное дело каждого.

— Тогда чем вы можете объяснить, что в руководимой вами бригаде все — добровольцы?

— Жизненной позицией каждого из нас. У человека должно быть что-то свое, какие-то принципы, на которых строится его мировоззрение.

Здесь, в условиях Крайнего Севера, на мой взгляд, одна из самых опасных болезней — пристрастие к накопительству, вещизму. Нет, не подумайте — я сам люблю красиво одеться, не считая копейки, находясь в отпуске. Но ведь это не главное. Повзрослев, я стал серьезно задумываться вот о чем: мой отец прошел две страшные войны, был ранен. Он оставил мне богатейшее наследство — право гордиться своей страной, его поколением, ценою невероятных страданий и жертв защитившим Родину. А что оставлю своим сыновьям я? Пухлую сберкинжку? Будет ли она иметь хоть какую-то ценность, если разразится новая война?

— А почему для содействия Фонду мира вы избрали именно такую форму, как проведение субботников?

— От субботников двойная, даже тройная польза. Перечисляемые в Фонд мира деньги мы зарабатываем в нерабочее время. Мы выпускаем на сотни рублей сверхплановой продукции,

которая так необходима. И, что не менее важно, — замечательный коллектив бригады сварщиков ЦБПО объединения Уренгойнефтегазгеология сложился именно благодаря добровольной совместной работе на благо мира. Я уже говорил — у каждого человека должно быть что-то свое. А когда общность взглядов и целей сплачивает бригаду, она из формального превращается в подлинный коллектив единомышленников.

Своими руками, все вместе мы построили отличный красный уголок, завоевали первую премию за лучшие социально-бытовые условия в объединении. Ничего этого не было бы, если бы нас не роднило общее дело.

— Но в прошлом году вы ушли из ЦБПО, возглавив другую бригаду сварщиков Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции.

— Традиции в бывшей моей бригаде остались прежними. Игорь Васильевич Хачивский, принявший руководство коллективом, да и

все ребята не смогут теперь жить и работать иначе.

— А как обстоят дела в вашей новой бригаде?

— Принимая сообразителя на нынешний год, записали такой пункт: в год 70-летия Великого Октября провести 12 субботников с перечислением заработанных средств в Фонд мира.

— Вот так просто — взяли все вместе и записали?

— Нет, далеко не просто. Я, признаюсь, не знал, с чего начать, как найти подход к новым для меня людям. Потом решил, что убеждать, агитировать легче всего не словами, а конкретным делом. Составил бригадную ведомость о перечислении в Фонд мира денежных средств. В ведомости была вписана только одна фамилия — моя, а напротив — сумма — 50 рублей. Свои фамилии вписали ниже члены совета бригады, ударник XI пятилетки Алла Сергеевна Шестакова и ветеран Уренгойской нефтегазразведочной экспедиции Виктор Федорович Горшунов. На следующий месяц фамилии в списке заметно прибавилось, а за ту строку в обязательствах 10 да, о которой я говорил, толосовала уже вся бригада...

Я. АРТЕМЬЕВ.

ВСЕМИ СРЕДСТВАМИ СВЯЗИ

Свой профессиональный праздник связисты нашего района встречают неплохими результатами в работе: выполнен план по доходам на 100,2 процента, по объему продукции — на 100,5 процента, производительность труда достигла 104,2 процента.

Действует автоматическая связь с Уренгоем, Пурпе, расширена на 50 номеров АТС в поселке Самбург, восстановлена телеграфная связь с Пурпе, телефонная — с Ханымеем. В этом году установлена аппаратура радиорелейной линии «ТРАЛ» на участках КС-02 — Пурпе — Тарасовск, Ханымей — КС-03.

Введена в эксплуатацию полуавтоматическая телефонная связь с крупными городами страны, что позволило улучшить обслуживание населения Тарко-Сале. В предмайские дни начала работать телеграфная связь ЦКС, которая увеличила скорость прохождения телеграмм в 4 раза.

Коллектив линейного цеха капитального ремонта связи по городской телефонной станции и радио к 70-летию Великого Октября. При внедрении новой техники проявили высокую активность главный инженер узла связи О. А. Бобровицкий, старшие инженеры В. Ф. Яровой, В. В. Березкин, Е. С. Федосов, инженеры А. В. Рудаков, В. И. Ноздрин, электромонтер П. Ф. Толстогозов.

Открыты новые отделения связи Пурпе-1, на КС-02 и Тарко-Сале-2, отремонтированы отделения связи в Пуровске, Пурпе, Ханымее, отделение переработки почты

на станции Пуровск. Все это позволило улучшить качество обслуживания населения. Улучшены условия труда наших работников. отделений связи установлены новые операторов, почтальонов, на доставочных участках дополнительно установлено 14 опорных ящиков, механизирована подвозка почты. Переведены в новое помещение телефонистки междугородней телефонной станции.

Хочется отметить высокую сознательность трудовой деятельности специалистов узла связи: старшего экономиста Н. П. Сулеймановой, старшего бухгалтера Г. Г. Абазьевой, начальника отделений связи: А. Д. Черкашиной (Самбург), Т. П. Вороховой (Пурпе), Т. В. Туровой (Ханымей), ветеранов узла связи М. М. Мезенцевой, М. М. Угрюмовой, Н. С. Афанасовой, В. Г. Григорьевой, З. П. Кугаевой, почтальонов И. П. Голубевой, Л. В. Вамбольдт, Г. А. Чигрик (Тарко-Сале), Н. Д. Стариковой (Пуровск), операторов почтовой связи Г. Н. Тарасовой, Р. Б. Панкевич (Уренгой), Т. А. Бартманской (Ханымей).

До конца текущего года связисты обязуются произвести автоматизацию всех радиостанций района для повышения качества радиовещания, открыть новое отделение связи в строящемся городе нефтяников, перевести в новое помещение отделение связи в Пуровске. Поздравляя всех работников связи с профессиональным праздником, хочется пожелать им доброго здоровья, творческих успехов в работе, счастья и хорошего весеннего настроения.

Л. АБАЕВА,
заместитель начальника РУСа.

● ПЕРЕСТРОЙКА ПЛЮС УСКОРЕНИЕ

Говоря о комплексности развития поселков Тарко-Сале и Уренгой необходимо отметить: агитировать на это генеральных заказчиков — объединение Пурнефтегазгеология и объединение Уренгойнефтегазгеология и объединение Уренгойнефтегазгеология не нужно — все за комплексность. И всегда, когда мы формируем проекты планов на будущий год, а эта кампания проходит сейчас, и когда предварительно рассматриваем внутрипостроечные титульные списки, согласие на районном уровне мы находим полностью — и по объемам строительства и по видам вводных объектов.

Сегодня и заказчик, и подрядчик — за подтягивание инженерного обеспечения поселков. В этом году предложения райисполкома и заказчиков с подрядчиками в основном приняты и в Главтюменьгеологии, и в облгипроколме. Так почему же так медленно разворачиваются конкретные дела? Все о чем-то говорим, что-то решаем, а дело стоит на месте. Правильно указывая на недоработку Главтюменьгеологии и объединения Запсибгеолстрой в вопросах ритмичной и комплектной поставки строительных материалов и оборудования, не прикрываем ли этим свою плохую работу, наши серьезные упущения?

На обочине

или Почему в районе слабо идет комплексная застройка поселков

Взять такой пример. На стадии согласования внутрипостроечных титульных списков стоит одна задача — где взять средства, чтобы профинансировать все запланированные к строительству объекты. Так, чтобы полностью профинансировать объекты соцкультбыта и инженерного обеспечения в Тарко-Сале, в этом году не хватает около 2 миллионов рублей, столько же необходимо и по Уренгою. А, вместе с тем, ежегодно, не будет исключением и текущий, объединения и трест доосваивают 15—20 миллионов рублей. Только в прошлом году трест Урен-

гойгеолстрой не освоил свыше 16 миллионов рублей. Получается так, что в начале года мы теряем не один месяц, чтобы добыть миллионы рублей, подключая к этой работе и окрестности. Уже всеми признана порочная практика — планирование оставшихся средств на объекты соцкультбыта, коммунального и инженерного обеспечения. Поэтому воплотить заработанной платы работникам. Уже всеми признана порочная практика — планирование оставшихся средств на объекты соцкультбыта, коммунального и инженерного обеспечения. Поэтому воплотить заработанной платы работникам.

работы подразделений треста Уренгойгеолстрой. Отсутствие производственной базы не дает возможности строить объекты качественно и в срок. Нет хороших деревообрабатывающих цехов, цехов по изготовлению железобетонных изделий, не стабильно работает цех гидрофобной изоляции. Трест очень плохо занимается заготовкой леса.

Медленно идет переориентация на новые строительные работы, связанные с капитальной застройкой микрорайонов. На этих работах в основном трудятся вахтовые бригады. В прошлом году по вахтовому методу в тресте работали более 400 человек и затраты только на их перевозку составили около 350 тысяч рублей. Ожидаемый эффект от работы вахт не получен.

Большие задачи стоят перед трестом по механизации работ, особенно отделочных, каменных и плотничных, где преобладает ручной труд.

Планом на прошедший год было запланировано высвободить 10 рабочих, занятых ручным трудом, а фактически высвобождено 14. План, как видим, даже перевыполнен. Но если трест будет работать в этом плане такими темпами, то более 300 человек, которые задействованы на малопродуктивном ручном труде, необходимо переводить на механизированный более 10 лет.

В подразделениях треста медленно внедряется бригадная форма организации труда. Требуется совершенствование материально-технического снабжения и другие вопросы, влияющие на комплексность застройки поселков. Необходимо заострить внимание на взаимодействии проектировщиков — заказчиков-подрядчиков во главе со Стройбанком, все усилия должны быть направлены на решение поставленных задач.

А. ФЕДОРИН,
заместитель председателя райисполкома.

Страница действенности

«СЕВЕРНОГО ЛУЧА»

7 февраля и 21 марта в нашей газете опубликованы статьи «Они позорят район», где были указаны работники Таркосалинской НРЭ, задержанные в нетрезвом состоянии в общественных местах и привлеченные к административной ответственности за мелкое хулиганство. Начальник Таркосалинской НРЭ А. Г. Канарев сообщает, что поведение работников экспедиции обсуждено на заседании комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. К нарушителям приняты следующие меры административного воздействия: В. А. Пелевин, слесарь — штраф 50 рублей; Е. А. Татаренко, оператор — штраф 50 рублей; Х. Аскараров, помощник буровика — предупрежден; К. Э. Карус, помощник буровика — предупрежден; В. К. Баталов, буровик, находится на стационарном лечении ЦРБ; Ю. П. Федоровцев, хоза

«Нарушители наказаны» — так ответили руководители на статью «Они позорят район»

дизелист — предупрежден, направлен к наркологу; Е. М. Иванов, дизелист — штраф 50 рублей; А. Е. Грибанов, тракторист — объявлен строгий выговор; М. А. Биктимиров, помощник буровика — уволен; И. И. Ростовский, мастер — штраф 50 рублей, будет обсужден на идеологической планерке; П. И. Устинов, начальник ОМТС — объявлен выговор, будет обсужден на идеологической планерке.

Всем нарушителям общественного порядка эпизодически передвинут на зимнее время, они будут лишены вознаграждения по итогам года.

В этой же статье упоминалось имя оленевода совхоза «Верхнепуровский»

И. Л. Музыкантова. Секретарь партийной организации совхоза В. В. Степанов сообщает: «Недостойное поведение коммуниста И. Л. Музыкантова обсуждено на партийном собрании, ему объявлен строгий выговор без занесения в учетную карточку».

Упомянулись в статье «Они позорят район» работники Пуровской геофизической экспедиции. Председатель профсоюзного комитета В. А. Таранда сообщила, что к работникам ПГЭ: В. А. Субботину, механику-водителю, А. Н. Чепурному, трактористу, И. П. Скаркову, сейсморабочему, приняты меры общественного воздействия. Их поведение разобрано на собраниях в трудовых коллективах. Нару-

шителям вынесены общественное порицание, выговор и строгое предупреждение.

21 марта в нашей газете опубликована статья «Они позорят район». Начальник Таркосалинского дорожно-строительного управления Р. К. Хазиев сообщает о мерах, принятых к работникам управления, указанным в этой статье: П. И. Аглушевич, газосварщик участка № 4, был разобран на собрании товарищеского суда, на него наложен денежный штраф; В. П. Зеленов, рабочий участка № 4, разобран на заседании комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, он строго предупрежден, поставлен на учет в наркологический кабинет; И. М. Сибгатуллин, тракторист участка № 3, также разобран на заседании комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом, на него наложен денежный штраф в размере 30 рублей.

ВНИМАНИЕ: ОТПИСКА! «Электроснабжение станет стабильным»

Так называлось интервью с директором объединенной дирекции строящихся предприятий стройиндустрии Е. А. Пархоменко.

В интервью были отмечены причины, мешающие строительству подстанции «Геолог», которая должна будет снабжать районный государственный электро-энергией.

Отвечая на вопросы редакции, Е. А. Пархоменко заметил также, что Таркосалинское ПТВИС не готово к приему государственной электроэнергии и, что для этого необходимо провести реконструкцию электрических трансформаторных подстанций, смонтировать дополнительные линии электропередач.

Руководство ПТВИС не замедлило откликнуться на замечания, высказанные в интервью. Но, к сожалению, в ответе, подписанном главным инженером предприятия Н. И. Фирсовым очень мало сказано по существу.

Николай Иванович обстоятельно рассказал о большой работе проведенной персоналом ПТВИС в период «ликовых» нагрузок, возникших в дни сильных холодов. Не обошел вниманием Н. И. Фирсов и проблемы газоснабжения, мешающие стабильной работе электростанции.

Далее автор письма перечисляет необходимые мероприятия, которые должны

провести ОКС объединения Пурнефтегазгеология, трест Уренгойгеолстрой и другие для ускорения ввода в эксплуатацию подстанции «Геолог».

Проявив отличную осведомленность в обязанностях других организаций, Н. И. Фирсов практически ничего не сказал о том, как ПТВИС готовится к реконструкции сетей и оборудования, для работы на напряжении 10 киловатт.

В ответе сказано лишь (приводим дословно), что «нашему предприятию необходимо высвободить оборудование 3 РУ-6 кв № 2 для передачи его на РП-1-10 кв, подготовить к переключению на напряжение 10 кв. часть действующих трансформаторов».

А какие меры будут приняты по реконструкции старых электросетей, часть из которых требует полной замены, как будут решаться вопросы взаимодействия с ведомственными электрохозяйствами авиапредприятия, ЦТЭ флота геологов и других, сети которых находятся далеко не в идеальном состоянии?

На эти вопросы хотелось бы получить более полный ответ руководства ПТВИС.

А. ЛУЧНИКОВ, заведующий отделом народного хозяйства газеты «Северный луч».

«Несмотря на трудности»

Так называлась статья инспектора Уренгойской горнотехнической инспекции В. И. Германова, опубликованная в «Северном луче» 4 апреля с. г. В ней шла речь о том, что проверкой состояния мест Пуровской геофизической экспедиции были выявлены нарушения правил эксплуатации оборудования и техники безопасности.

Редакция получила ответ, подписанный начальником ПГЭ В. А. КОРОЛЕВЫМ:

«Списание техники, выработавшей амортизационный срок, было запрещено приказом Главтюменгеологии до 1987 года.

В первом квартале текущего года уже списано 32 единицы, а во втором-третьем кварталах планируется списать еще около 40 единиц. В то же время по полнение экспедиции техникой, особенно бульдозерами, происходит медленно.

Должностные лица, допустившие нарушения правил охраны труда и техники безопасности, наказаны приказом по экспедиции.

Неисправные манометры на буровых станках заменены».

«ТРЕБУЕТ УЛУЧШЕНИЯ»

Под таким заголовком 9 декабря прошлого года была опубликована статья, в которой была подвергнута критике недостаточная работа добровольных народных дружин в п. Уренгой. Секретарь партийного комитета по Уренгойнефтегазгеология А. Н. Кудимов сообщает: «30 января 1987 года в поссовете народных депутатов на внеочередном заседании штаба ДНД было обсуждено вы-

ступление газеты. Рассмотрен вопрос об упорядочении работы ДНД в п. Уренгой. На заседании штаба были приглашены командиры ДНД и секретари партийных организаций всех предприятий поселка. Перед собравшимися выступил начальник участкового отделения милиции А. Х. Сохт, по предложению которого добровольные народные дружины реорганизованы. Их состав пополнен из числа

лучших производственников-активистов. Приняты меры по обеспечению тесной взаимосвязи между членами народных дружин и работниками милиции. Члены ДНД привлекаются работниками правоохранительных органов к совместным рейдам, например, по выявлению нарушителей паспортного режима, общественно-популярными работниками из числа лучших работников поселкового отделения милиции».

В ЦЕЛЯХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГЛАСНОСТИ

В редакцию продолжают поступать отклики на статью «Оперативно, конкретно, остро», опубликованную в газете 19 марта нынешнего года.

Как сообщают начальник Таркосалинского стройуправления С. И. Юркин, секретарь партбюро В. А. Ступица, председатель профкома управления. Критика признана справедливой. В целях исправления отмеченных в статье недостатков разработаны мероприятия, направленные на улучшение деятельности общественных организаций по расширению гласности. Обновлены материалы стенда «Честь и слава — по труду», обновляются материалы стенда «Рационализатор». Назначены ответственные за состояние наглядной агитации в управлении.

Официальный ответ на критический материал пришел также от секретаря партийной организации совхоза «Верхнепуровский» В. В. Степанова. В хозяйстве заведена Доска почета, обновлены социалистические обязательства коллектива, расчищены дорожки у фасада здания конторы, где установлены средства наглядной агитации.

Для того, чтобы решить вопросы, поднятые в статье, в июле-августе будет проведена реконструкция тепловых и электрических сетей механического цеха, пишет далее А. Г. Канарев. Это позволит улучшить условия труда, более экономно расходовать электроэнергию, не затрачивать ее на отопление.

«СТОИТ ЗАДУМАТЬСЯ»

Из-за этого освещенность рабочих мест ниже нормы. Такое же положение и с отоплением, поэтому приходится пользоваться электрокалорифером, хотя и это не выход из положения — температура не поднимается выше плюс 5, минус 10 градусов.

На критику получен ответ начальника экспедиции А. Г. Канарева. Он сообщает: схема освещения в цехе устарела и не соответствует необходимым требованиям.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ВОПРОС

Я сама житель Тюмени, но у меня есть родственники в Уренгое, Тарко-Сале. Часто бываю в этих поселках. И вот что меня поразило в Уренгое.

Однажды, по просьбе сестры, я пошла на газовый участок выписать газ. Сра-

СПИНОЙ К ЛЮДЯМ

зу-же меня удивил рас-порядок его выдачи — с де-вяти утра до пяти вечера, перерыв с часу до двух. Но ведь это все рабочее время большинства жителей поселка, а также их обеден-ных перерыв. Где же забота о людях? Ведь вся сфера обслуживания должна работать в удобное для людей время.

Дай, думаю, посмотрю, как работают другие учреждения быта. Магазины, как и сберкасса, имеют перерыв с двух до трех, аптека вообще не имеет обеденного перерыва, рано открывается и работает допоздна (как

«ухом на просьбы не ведут». Начальник газового участка к просьбам посетителей не прислушивается.

Поинтересовалась я в Тарко-Сале, как там выдают газ. Говорят, до восьми вечера. Вот это забота о людях!

Они много говорили об этом газовикам, да те и

Хотя письмо не опубликовано

Жительница пос. Тарко-Сале Т.А. Городник прислала письмо, в котором говорилось о плохом обслуживании детей работниками кинофикации: часть билетов не распространяется по школам, нигде не узнаешь часы работы кассы, не продают билеты одновременно на все сеансы, а за час до начала фильма, сетовала на грубое обращение билетерши Л. В. Платициной. С этим письмом мы обратились к директору киносети Т. С. Суздальной. Она сообщила, что «...все билеты продаются за час до начала сеанса, го- время работы кассы можно приобрести билеты предварительно на все сеансы и на следующий день, билеты для детей распространяются в школах через воспитателей и пионервожатых. С контролером-билетером Л. В. Платициной на собрании проводился серьезный разговор, ей вынесен строгий вы-

И. ИОНОВА,



Родниковая вода в пурнейских домах

В канун Первомай в третьем микрорайоне будущего города нефтяников вступила в строй установка обезжелезивания воды для хозяйственно-питьевых нужд.

«Родничок» — индиви-

дуальное приспособление для обезжелезивания воды завоевало широкое признание среди северян. А нельзя ли смонтировать установку, которая могла бы снабжать родниковой водой микрорайон, город? Об этом задумались работники

служб центральной базы производственного обслуживания объединения Пурнефтегаз и пароводоснабжения НГДУ Тарковскнефть. Было решено для этих целей использовать болгарские пат-

рий-катноновые фильтры, которые предназначены для смягчения котельной воды, проще говоря, ее обессоливания.

Известно, что насыщая воду кислородом, железо вступает в реакцию и получается двуокись железа, которая выпадает в осадок. Пропустив через деаэрактор сжатый воздух, пурнейские рационализаторы получили тот же результат. Затем воду после реакции пропустили через фильтры и родниковая вода потекла по трубопроводам в квартиры пурнейских нефтяников и строителей.

А. ОСТАПЕЦ.

Интересная встреча

На День оленевода и рыбака в Халесовую из Тарко-Сале приехала бригада врачей. Она создана с таким расчетом, чтобы оказать жителям квалифицированную медицинскую помощь. Восемь специальностей врачебного отряда позволили, наряду с лечением, провести большую профилактическую работу.

Она заключалась не только в индивидуальном общении пациента и врача.

На второй день после приезда в Доме культуры состоялся вечер вопросов и ответов. Врач Г. М. Юсупов су-

мел создать обстановку заинтересованности и доброжелательности. Многие халесовинцы получили исчерпывающие ответы на вопросы лечения в Таркосалинской поликлинике и райбольнице, а также по профилактике заболеваний.

Но главным, пожалуй, было — искреннее желание врачей быть нужными, быть на острие борьбы за здоровье человека.

Мне хочется от имени наших жителей выразить огромную благодарность организаторам этого выезда, а также врачам.

А. САРЕНКО, директор Халесовинского сельского Дома культуры.

Соревновались автомобилисты

Состоялись состязания по автотюнинг-оборудованию среди предприятий Тарко-Сале.

В классе автомобилей ЗИЛ-131 первое место заняла команда автопредприятия, а в классе автомобилей ГАЗ-66 — водители Таркосалинской геофизической экспедиции.

В личном первенстве наивысших результатов добились Ю. А. Краснорусских и А. И. Желонкин (ЗИЛ-131), А. В. Корнев и В. М. Бесов (ГАЗ-66).

В. КУПРИЕНКО, председатель райкома ДОСААФ.

ОСТРЫМ ПЕРОМ

О комбинаторах и экспериментах

С некоторых пор определенная часть жителей поселка Пуровск стала обсуждать новость: оказывается, ученые вывели новую породу свиней — безоюгу. Ну, ни единой тебе ноги!

К такому выводу пуровчане пришли после многократно безуспешных попыток купить в продовольственном магазине № 10 ОРСа геологов свиное мясо для отбивной.

— Вам нужно приготовить рагу? Что ж, косточки всегда имеются. Хотите шпик? Сколько угодно. А вот с отбивной плохо. Окорока к нам никогда не поступают, — так отвечают покупателям работники вышеупомянутого магазина, которым заведует Т. М. Бондаренко.

Ах, эти ученые! До чего только не додумаются в своих экспериментах. Странно и другое: почему для продажи мяса эксперимента льной хавронь избран именно магазин № 10, а нахо-

дящийся в этом же поселке магазин № 1 ОРСа СМП-565 имеет в своем ассортименте мясо и для котлет, и для отбивной, и для того же рагу.

Но на этом странности не кончаются. Вы хотите купить в этом же магазине № 10 шоколадное масло? И тут вам предлагают такую комбинацию: восемьсот граммов масла плюс полкило теста (это тесто когда-то было пельменями — рыбными и мясными).

— Вы не желаете в таком сочетании покупать? Напрасно. Это, по моему, очень удачно. Вот вам новый кулинарный рецепт, — предлагает его автор продавец магазина Г. В. Андреева и далее разъясняет:

— В этом тесте вы ищите и находите мясо, а это — уже готовые фрикадельки, добавляете масло — и шикарное блюдо готово. Сомневаетесь? Ну тогда другой рецепт: одна курица плюс таковой же комочек теста. И это

не нравится? В таком случае не видать вам ни шоколадного масла, ни бульона.

— Да что с ними разговаривать, — так комментирует позицию покупателей Т. М. Бондаренко, — Разве они в кулинарии что-то смыслят?

Большинство покупателей не могут устоять перед таким аргументом и приобретают продукты в «наборе», как официально именуют свою комбинацию работники магазина.

Интересно, что получают за свое изобретение работники магазина № 10? Это неизвестно, так как книгу жалоб и предложений, куда можно вписать свои отзывы, пожелания, наконец, сообщения, покупатели не могут получить ни под каким предлогом. Им категорически отказано в обсуждении достоинств и недостатков изобретения.

Г. АЗАРОВА, внешт. корр. газеты «Северный луч».

Редактор В. МОТИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9, СУББОТА

I ПРОГРАММА

10.45 — «Для вас, ветераны!». Музыкальная передача. 11.30 — Впервые на экране ЦТ Художественный фильм «Человек с аккордеоном». 13.00 — «Победители». 14.30 — Мультфильмы. 15.10 — В мире животных. «Всемирное сафари». Обозрение. (Англия). 16.40 — «Содружество». 17.10 — К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». «Баллада о солдате». Художественный фильм. 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.15 — Музыкальная передача, посвященная празднику Победы. 20.30 — «Время». 21.05 — «Был месяц май». Художественный телефильм. 22.55 — Велогонка мира. 23.15 — Новости.

II ПРОГРАММА

10.35 — Фильм детям. «Климко». 11.30 — Мультфильмы. 12.00 — «Эдуард Асадов. Сражаюсь, люблю». 12.50 — Премьера фильма-концерта «Вечно живые». 13.10 — Спорт и личность. Николай Королев. 13.40 — «Птицы над городом». Художественный фильм с субтитрами. 14.55 — «Когда поют солдаты». Фестиваль солдатской песни. 17.25 — «Горда-герои». Документальный телефильм. 18.25 — Незабываемые музыкальные вечера. 18.50 — Светлой памяти павших в

борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 — «Письма к нам». Документальный телефильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Шахматы. Матч 3-х сборных. 20.10 — «Москва». Кинообозрение. «Время». 21.05 — К. Симон. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль. 23.05 — А. Глазунов. Лирическая поэма. 23.15 — Городаш- ный спорт. 23.50 — Новости.

10, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.10 — Играет И. Осипова (фортепиано). 8.35 — Ритмическая гимнастика. 9.20 — Тираж «Спортлото». 9.35 — Будильник. 10.05 — Служу Советскому Союзу! 11.05 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.35 — Премьера док. фильма «Василь Быков. Восхождение». 12.25 — Музыкальный киоск. 12.55 — Сельский час. 13.55 — Здоровье. 14.40 — Всесоюзный телеконкурс «Товарищ песня». 15.40 — «Призвания». Тележурнал. 16.10 — К национальному празднику Чехословакии — Дню освобождения от фашистских захватчиков. Программа телевидения Чехословакии. 17.10 — «Наш дом». 17.55 — Международная панорама. 18.40 — «Стальное колечко». Мультфильм. 18.55 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Сезон ми-

II ПРОГРАММА

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Премьера док. фильма «Крепи оборону Родины». 9.00 — Русская речь. 9.30 — С. Прокофьев. Классическая симфония. Концерт № 1 для фортепиано с оркестром. 10.10 — «Палитра». Тележурнал. 11.05 — «Ставлю на голосование». Документальный телефильм. 12.05 — «Исполнение желаний». Мультфильм. 12.35 — Премьера документального фильма «Впервые в горах». 13.00 — III Всесоюзный фестиваль молодежных спектаклей. «Путешествие из пункта «А» в пункт «Б». Спектакль драматического театра «Угала» г. Вильянди Эстонской ССР. 15.00 — Мир и молодежь. 15.35 — Мультфильм. 16.00 — «И пока на земле существует любовь». Фильм-концерт. 16.30 — «И тогда я сказал — нет...». Художественный фильм. 17.50 — Всесоюзный праздник духовой музыки. 18.55 — «Как мы отдыхаем». Коллекционирование как вид досуга. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Выступление артистов балета. 20.30 — «Время». 21.05 — Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Динамо» (Киев). 21.45 — «Баллада о дереве и розе». Художественный фильм (ЧССР). 23.00 — Новости.

Наш справочный отдел

СЕГОДНЯ в районном Доме культуры

состоится заседание клуба «Будущего воина». Начало в 14 час.

10 МАЯ — клуб «Выходного дня», начало в 12 час. Премьера спектакля народного театра «Вся надежда» М. Рошина. Начало в 19 час.

9—10 МАЯ — праздничные вечера отдыха.

* * *

ВНИМАНИЕ, ПОДПИСЧИКИ!

В магазин «Книги» рыбхоза поступили следующие подписные издания: А. С. Пушкин — 2 том. М. А. Шолохов — 5—6 тома. Венок Славы — 11—12 тома.

Просим подписчиков вовремя выкупить вновь поступившие подписные издания.

* * *

Таркосалинской геофизической экспедиции на постоянную работу требуются: сторож (режим работы: сутки работать, 3-е — дома), плотники 5—6 разрядов, машинистки, бухгалтер. Выплачивается полевое довольствие, районный коэффициент 1,7.

Обращаться в отдел кадров.

РАСПИСАНИЕ ИГР ПО МИНИ-ФУТБОЛУ НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

1-8 ФИНАЛА

10 мая

10.00 — «Авиатор» — «Автомобилист».

11.00 — Южно-Таркосалинская НРЭ — «Строитель» (Таркосалинское СУ).

12.00 — «Нефтяник» (Таркосалинская НРЭ) — ОРС.

13.00 — «Голубое пламя» (Таркосалинская СШ) — БПТОНК.

* * *

Райбыткомбинату

на постоянную работу срочно требуются: уборщица в парикмахерскую «Улыбка», уборщица на 0,5 ставки — по адресу: ул. Победы, 8, портные верхней одежды.

Обращаться по адресу: ул. Набережная, 39.

* * *

Таркосалинская база производственно-технического обеспечения и комплектации ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

главного энергетика, механика, прораба, старшего мастера участка горюче-смазочных материалов, старшего инженера отдела труда и зарплаты, кладовщиков, заводских складов.

Принятые на работу обеспечиваются общежитием. Выезд только по вызову. Для получения вызова необходимо направить копию

трудовой книжки по адресу: 626720, Тюменская область, Пуровский район, пос. Тарко-Сале, БПТОНК, тел. 2-11-09.

* * *

Пуровский районный комитет ДОСААФ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на обучение любителей-автомобилистов категории «В», любителей-мотоциклистов категории «А», водителей «Буранов» — срок обучения 4 месяца.

Запись на курсы будет производиться 12 мая в 17 часов в помещении РК ДОСААФ по ул. Ленина 1.

Коллектив учителей и учащихся Таркосалинской средней школы № 1 выражает соболезнование Голубенко Лилии Васильевне в связи со смертью ее матери ДУБРОВСКОЙ НИНЫ ПЕТРОВНЫ.

Над выпуском работали: корректор И. Аманенко, метранпаж В. Анисимова, линотипист Т. Рассохина, печатник А. Пяк.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, секретариат: 2-10-96, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06, корреспондентские пункты п. Уренгой: 6-20, п. Пурпе: 40 через коммутатор НГДУ Таровскнефть. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 897. Тираж 3532. ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.